变身开放高地 迈向"中心城市"

·郑州改革开放发展变化新观察

(上接一版)三条"丝路"联动、互为支撑, 形成郑州对外开放合作新优势,奠定了郑州 国际性综合枢纽地位。

产业融入全球 本土品牌耀眼

车间整洁有序,流水线整齐划一……经 过500多道工序后,一部包装完好的苹果手 机在郑州航空港经济综合实验区富士康郑州 科技园下线,这里是全球最大的苹果手机生 产基地。

目前,郑州航空港经济综合实验区已入 驻终端智能制造企业约190家,2017年手机 产量达2.9亿多部,全球每7部手机中就有1 部来自郑州。"由于具有航空方面的优势,手 机制造、生物医药等产业聚集郑州,把郑州嵌 入了全球产业链。"中国民航大学临空经济研 究所所长曹允春说。

改革开放初期,郑州市以轻纺工业为 主。经过40年的发展,郑州产业不断蜕变壮 大。2017年,郑州市经济总量达9130.2亿 元,约为1978年的450倍。

随着产业发展,郑州的本土品牌越叫越 响亮。在服务本届世界杯足球赛的客车品牌 中,宇通客车数量排名第一。这家从郑州客 车修配厂发展起来的本土企业,已是全球销



郑东新区美景

量最大的客车企业。

研发基地和物流中心,正在努力建设成为世 界级冷链食品制造中心。"郑州市工信委食品

"高度"+"速度"建设"中心城市"

上世纪70年代,60多米高的二七塔建 成,成为郑州形象的标识。而今,这一高度被 280米高的郑东新区的千玺广场主楼取代。 楼高之变,代表着郑州改革开放后城市发展

40年来,郑州先后建设了郑东新区、郑 州航空港经济综合实验区等新城区。2017 年,郑州市建成区面积达830.97平方公里, 是 1981 年的 12.8 倍; 总人口达 988.1 万人, 是1978年的2.3倍。

10多年前,郑东新区还是一片荒芜之 地,如今成为中原金融城,累计入驻金融机构 约300家。在位于郑东新区的郑州商品交易 所,全球首个鲜果类期货品种苹果期货于去 年年底上市交易,至此该所已上市交易18个 期货品种,国际影响力日渐提升。

2013年,郑州获批我国首个以航空港经 济为引领的国家级实验区。郑州航空港经济 综合实验区规划面积415平方公里,规划人 口260万。5年来,该区经济总量增长3.4 倍,建成区面积扩大4倍,外贸进出口总额占 河南全省近7成,一座面向全球的航空大都 市正在崛起。

2017年国家支持郑州建设国家中心城 市,郑州从此跻身全国城镇体系"塔尖"城市 行列,标志着郑州迎来了近代以来继铁路枢 纽形成、省会迁建之后的第三次重大历史发 新华社郑州10月18日电 展机遇。

本报讯(记者成燕)秋天是河南色 彩斑斓的季节。随着气温持续下降, 河南境内太行山、伏牛山、大别山三大 山系层林尽染,漫山披红,斑斓多姿的 秋日景象吸引大批游客休闲观赏。目 前,河南多地彩叶树已逐渐进入最佳 观赏季。为方便群众秋游,省旅游局 昨日推出"最美赏红叶、赏银杏地图"。

这张"最美赏红叶地图"包括登封 嵩山、巩义长寿山等26个红叶观赏 地。其中, 巩义长寿山景区是全国十 大红叶观赏基地,红叶长廊是其主要 景观之一。这里是中原地区最具特 色、面积最大、种类最多、观赏时间最 长的红叶基地。金秋十月,浮戏山漫 山红遍,层林尽染,如霞似锦,青山密 林开始呈现出红、黄渐变色调,抬头看 红色尽染,秋意浓烈。嵩山红叶节作 为河南秋季旅游的重要品牌,每年都 吸引众多海内外游客来嵩山观赏红 叶。嵩山独特的地理环境和气候特征 形成了以黄栌为主的大片红叶林带, 品种丰富,色彩鲜艳,观赏面积达20多

背靠河南"中国大粮仓"之优势,郑州成 为"速冻食品之都",培育出三全、思念等一批 知名企业。全国超过一半的速冻汤圆和速冻 水饺产自郑州,肯德基的油条、必胜客的披 萨、味千的拉面等相当一部分洋食品也是"郑 州造"。

"郑州现已成为全国最大速冻食品生产、

我省发布"最美赏红叶赏银杏"地图

平方公里。本届红叶节将于本周日启 动,陆续举行诗文征集等活动。

每年10月中旬至11月底,王屋山 红叶漫山遍野。登高极目远眺,漫山遍 野峰岭沟壑,远山近坡,鲜红、猩红、粉 红,色彩艳丽,景象蔚为壮观。安阳林 州太行大峡谷的红叶,最大的特点是与 大山、流水的完美结合。漫山红叶,如 火如荼,层林尽染;百里画廊太行天路, 姹紫嫣红的格桑花争奇斗艳。尧山红叶 也正绽放光彩,山中的各色红叶嫣然含 笑,盛装登场,色彩斑斓的漆树叶、五角 枫、七角枫、血皮槭、黄栌等,将尧山装 扮成一个绚丽的世界。

红叶旅游目前已成为河南多地新 的旅游名片,大家赋予其更多的文化 内涵,使得红叶旅游这一品牌叫得越 来越响。焦作青天河红叶节已连续成

功举办十五届,"红叶传情"品牌已成为 青天河旅游的一张靓丽名片。

处处长闵锋杰说。

进入10月,也到了观赏银杏的最 好时节。登封少林寺、洛阳嵩县白河 镇、信阳新县杨高山村、南阳西峡古银 树沟等地的千年古银杏树不容错过。 每年秋季,嵩山少林寺内千年古银杏 树一片金黄,美不胜收。寺内最大的 一棵古银杏树高25米,冠幅达37米, 据测算,已有1500年树龄。

洛阳嵩县白河镇有着"中国银杏 之乡"美誉,整个镇有数百株千年银杏 树。金秋霜降之后银杏叶迅速变黄,仿 佛进入了金色海洋。在信阳市新县杨 高山中藏着2400余棵银杏。在南阳 西峡银树沟有一片古银杏树群,这百 余棵银杏树,树龄最大的距今已有 1500余年,树龄最小的也有200多年。

新华社发

26个赏红叶、赏银杏景点

巩义长寿山景区、浮戏山景区、登封嵩山少林景区,洛 阳木札岭景区、荆紫仙山景区,平顶山尧山景区,新乡南太 行关山景区,焦作青天河景区,安阳林州红旗渠风景区,三 门峡渑池县黄河丹峡景区,许昌禹州大鸿寨景区,漯河沙澧 河景区,南阳市桐柏红叶景区、内乡宝天曼景区、银树沟景 区、老君洞景区、南召宝天曼、五朵山景区,信阳鸡公山景区 及信阳箭厂河乡、郭家河乡、陈店乡,以及驻马店嵖岈山温 泉小镇、济源王屋山景区等

其中,洛阳木札岭景区、荆紫仙山景区,平顶山尧山景 区,许昌市禹州大鸿寨景区等多个景区都将举办金秋红叶节 活动。10月20日,河南省第八届"三山同登"健身大会和关 山红叶节将在新乡南太行关山景区启动。10月28日,济源 王屋山景区将举行"观红叶、赏银杏、万人健步登天坛"活动。

建设万里行

郑州建职称申报 评审"诚信档案"

专业技术人员失信将受惩戒

本报讯(记者 王红 见习记者 翟宝宽)本月起,郑 州市职称评审将首次建立"诚信档案",专业技术人员 出现失信行为将被严惩。昨日,市人力资源和社会保 障局召开新闻通气会,在全市启动建立职称申报评审 诚信档案库和失信惩戒制度,确保职称评聘公平公正。

新政规定,市人社部门负责建立全市职称申报评 审诚信档案库,县(市、区)人力资源和社会保障部门、 市直行业主管部门、市有关职称考试部门负责建立本 地、本行业、本部门职称申报评审工作诚信档案库,对 在职称申报评审和职称考试中存在违规违纪行为的个 人和单位记录诚信档案库,列入失信黑名单,纳入郑州 市社会信用平台,落实职称申报评审失信惩戒和责任

今后,专业技术人员在职称申报时须做出诚信承 诺,确保所提供的个人信息和各类申报材料真实准确 有效,在《职称申报评审诚信承诺书》上签字。用人单 位对本单位专业技术职务申报人员的个人信息和申报 材料的真实性、准确性和有效性进行审核。

新政规定,专业技术人员和用人单位及相关责任 人在职称申报评审和职称考试中有以下违规违纪行为 的,将记入郑州市职称申报评审诚信档案库,列入失信 黑名单,并按规定进行责任追究和失信惩戒。

其中,专业技术人员在职称申报评审中出现四类 违纪违规行为之一的,取消申报晋升专业技术职务的 资格,已获得的专业技术资格予以撤销,已被聘任专业 技术职务的,由聘任单位予以解聘;自查实之日起,3 年内不得晋升高一级专业技术职务,情节严重的,由有 关部门给予党纪政纪处分,并记入专业技术人员职称 申报评审诚信档案库,记录期限为3年。四类失信行 为包括:填报虚假材料的;提供假数据、假业绩、假成 果、假论文论著、假获奖证明的;伪造学历、资格证书、 任职年限等有关证件的;采取替考、不按规定程序申报 等其他不正当手段的。

专业技术人员在考试过程中有6类严重违纪违规 行为之一的,当次全部科目考试成绩无效,并将其违纪 违规行为记入职称申报评审诚信档案库,记录期限为 5年,并给予党纪政纪处分。6类失信行为包括:抄袭、 协助他人抄袭的或者与考试内容相关资料的;互相传 递试卷、答题纸、答题卡等的;持伪造证件参加考试的; 本人离开考场后,在考试结束前,传播考试试题及答案 的;使用禁止带入考场的通信工具及电子用品的;其他 严重违纪违规行为。

此外,若专业技术人员在考试过程中出现串通作 弊或者参与有组织作弊的或代替他人或者让他人代替自 己参加考试等特别严重违纪违规行为之一的,给予其当 次全部科目考试成绩无效的处理,将其违纪违规行为记 入职称申报评审诚信档案库,长期记录,并由有关部门 给予党纪政纪处分。

郑东新区·"周报"

郑东新区智慧岛好风正劲

60个省级大数据创新平台呼之欲出

本报讯(记者 覃岩峰 林红 通讯员 李盼 李伊婷)落地大数据企业102家,注册资本突破200亿元,以智慧岛为引领,郑东新区已累计 引进大数据及相关科技类企业 2880 家 … … 昨日, 记者从郑东新区管委会了解到, 短短两年时间, 作为河南国家级大数据综合试验区的核 心区,郑东新区智慧岛加快建设步伐,发挥引领作用,取得明显成效,已经成为全省大数据产业中一道最亮丽的风景线。

一岛一环两园一带多点布局

2016年10月,国家批复我省建设"国家级大 数据综合试验区"。2017年2月,省政府明确郑东 新区智慧岛为河南国家级大数据综合试验区的核 心区,引领全省大数据产业发展。

我省获批建设国家大数据综合试验区以来, 我市高度重视试验区核心区建设,将打造高水平 的核心区作为强优势、补短板,提升经济发展质量 的重要战略抓手,拉高坐标,多措并举,加快构建 大数据产业生态圈,打造国内一流的大数据产业 发展示范区。

优化功能布局,夯实发展基础。突出龙子湖 智慧岛核心地位,以智慧岛350万平方米楼宇空 间为载体,集中发展数据采集存储、加工处理、流 通交易、信息安全等环节的技术研发,培育以应 用衍生业态为主导业态。在空间布局上,以环智 慧岛高校12个大数据双创基地为支撑,以白沙大 数据产业园及云湖智慧城为拓展,以白沙园区科 学谷为延伸,形成"一岛一环两园一带多点"的空 间发展格局。

特别是高起点规划建设云湖智慧城和科学大 道科学谷两大载体,极大拓展了大数据发展空间, 增强了产业承载能力。其中,云湖智慧城项目,规 划面积约1000亩,总建筑面积289万平方米,定位 于大数据科技服务、技术应用、服务配套等为主导 的产业新城,一期已于9月启动建设,计划2020年 建成投入使用。科学大道科学谷总面积约20平方 公里,旨在聚集大数据龙头企业和高端人才,打造 集产业集聚、居住配套、高端医疗、国际教育、商业 服务等于一体的、20万人规模的信息科技创新示 范区,目前已完成规划设计,进入实施阶段。

一直以来,郑东新区持续推动国家、 省市发展战略和平台落地智慧岛,形成 智慧岛、基金岛、双创岛、人才岛"四岛共 建"格局,相辅相成,相互支撑,不断为核 心区建设蓄势赋能,构成了河南国家级 大数据综合试验区核心区最有活力的生

智慧岛建设方面。出台《郑州市人 民政府关于促进大数据产业发展的若干 意见》,对落户智慧岛的大数据企业,在 租购物业、项目投资、公共服务平台建 设、专利申请、总部迁入、示范应用方面 出台强有力的政策扶持。截至目前,市、

命共同体。

区两级已对2017年入驻的28家企业兑 现补贴 2471 万元。

"四岛共建"激发更多活力

基金岛建设方面。目前,共有109家 基金企业通过审核,87家完成工商注册, 认缴基金规模2000亿元。为智慧岛大 数据企业举办路演专场4场,打通了企业 与基金机构之间的"最后一公里"。

双创岛建设方面。发挥国家知识产 权河南审查协作中心、国家技术转移 郑州中心、郑州商标审查中心三大国 家级科技服务平台优势,依托清华启 迪中原大学生创业孵化园、中英科技 创新平台等载体和平台,促进大数据

相关知识产权、科技成果和商标等就 地转化,现已入驻创客团队500个,服 务创客2000余人。

人才岛建设方面。目前,智慧岛已 经集聚了河南省现代数值分析与可视化 仿真院士工作站等5家院士工作站、互联 网医疗系统与应用国家工程实验室等6 个国家级工程实验室、大数据可视化应 用工程实验室等5个省级研发中心,吸引 各类大数据人才1800余名,其中院士5 人,享受国务院政府特殊津贴专家6人, 博士90余人,初步形成了全省最重要大 数据人才高地。

("名企入岛"示范应用成效初显

华为、浪潮、IBM、猪八戒、中诚信 ……一大批站在大数据产业最前沿的知 名企业云集而来,汇聚于此,进行大数据 之役的高端布局。

据了解,郑东新区智慧岛共落地大 数据企业102家,注册资本突破200亿 元,涵盖了大数据基础层、支撑层和应 用层等三大圈层。预计今年年底前再 新增企业48家以上,企业总数突破150 家,培育年营业收入超亿元的骨干企业 10家,大数据相关产业产值达到150亿 元以上。目前,以智慧岛为引领,郑东新

区已累计引进大数据及相关科技类企业 2880家,注册资本金累计达到203亿元, 产业规模达到201亿元。

发挥试验区核心区示范带动作用,大 力推动基于大数据的新技术、新产品、新 业态、新模式加速试点应用。郑东新区智 慧岛正在同步推进实施郑州市航空安全 大数据示范应用工程、河南省农业大数据 智慧云平台、基于大数据的智慧城市管理 与服务平台、物流大数据应用平台等8大 应用示范工程,建设60个省级大数据创 新平台,大数据对社会经济发展重点领域

的渗透力、整合力迅速增强。其中,全省 "互联网政务服务"平台,基本建成了"一 张网联通全省、一朵云承载应用、一平台 交换数据、一窗口提供服务、一系统监管 安全"的架构体系,发布"一网通办"前提 下"最多跑一次"审批服务事项目录,667 个事项实现"一网通办"。

一家家名企相继入驻,一个个平台 深深扎根,一片片园区快速崛起,郑东新 区智慧岛已然扬帆,踏准时代产业节拍, 在郑州全面建设国家中心城市,奋进中 原更出彩的进程中,阔步前行。

观摩先进学习经验 提升党建工作水平

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 赵媛媛 赵悟曦)日前,郑东新区如意湖党工委组织召 开外出党建观摩学习总结交流座谈会,总结 外出观摩学习经验,提升基层党建工作水平。 近日,如意湖党工委选择深圳、广州、武

汉等地8个不同类型的党群服务中心,带领

各社区党支部书记、居委会主任以及党建办工 作人员进行实地观摩。观摩人员一行走进党 员活动室、党建文化长廊以及党建文化阵地, 并通过听取各党组织开展党建工作的先进

经验和典型做法,找差距、思对策、补短板。 广州市赤岗红房子党建基地的"303" 工作室、"三融三共"工程,深圳市宝安区党 群服务中心的"党建 360° 服务联盟"、兴东 社区"讲习所"等发达地区基层党建的好构 思和新想法引起共鸣。座谈会上,各社区书 记、主任分享出行的所见、所闻、所感,纷纷 表示,将结合学习到的先进经验,对"一居一

特色"方案进行完善,从细节入手,把工作考 虑细致,谋划周到,切实发挥好政治引领和 服务群众职能。在党员教育上,也将充分借 鉴先进地区的特色做法,结合实际,创新思 路,加大对科技成果的运用,增加学习的趣 味性,让党建工作更有特色。

百名老人看东区 感受发展新变化

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 师志磊 余璐)从一 个个鱼塘洼地到熠熠生辉的龙湖金融岛,从一片片高 校园区到如今国家大数据综合试验区,郑东新区日 新月异的发展让人振奋。10月15日至17日,郑东新 区管委会社会事业局组织百名老人"看东区,话改革, 庆重阳",进一步营造尊老敬老、爱老助老的良好社会

参加活动的老人都是在郑东新区土生土长的居民, 见证着这里的巨大变化,有着许多发展感受。在郑东新 区规划展览馆、千玺广场58楼、龙湖金融岛、北龙湖湿地 公园、龙子湖智慧岛,老人一路参观,一路交流,更深层 次触摸这些代表区域和建筑。参观过程中,老人们纷 纷惊叹于郑东新区发展之快、发展之大、发展之美。

原弓庄村村民徐土城,村庄拆迁后搬进了新建的 龙兴嘉苑,他感叹道,在党和国家的好政策下,郑东新 区建设发展使群众的生活发生了翻天覆地的变化,原 来破旧的村庄变成了现代化的"金融岛",心里甭提有 多高兴了,人们的生活水平、吃喝穿戴等跟过去相比也 是天壤之别。

原前牛岗村村民、现前牛岗社区居民李金安告诉 记者:"以前村里环境脏乱差,现在,街道整齐、绿化美 好、交通方便,老年人生活也有了保障,人民群众的生 活质量日益提升。"

着一幅幅美景,听着一句句赞美,来自龙子湖街道 办事处的陈长河老人忍不住地给大家念起了自己写的 诗:"我们新东区,就是大变样。高铁高架建成网,大湖 小湖连成片,白云蓝天风景好,日常生活像神仙。党和 政府领导好,我们东区真自豪。"引来了其他老人们和 随行人员的阵阵掌声。

郑东新区管委会社会事业局相关负责人表示,重 阳节的活动很多,但这一次是让老人当"主角".通过实 地观摩郑东新区的发展变化与改革成果,让老人亲身 感受到东区的开发建设速度,与全市建设国家中心城 市的决心势头。

举办专家讲座 严肃党风党纪

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 宋晓静)日前,郑东 新区金光路党工委举办"金光讲坛"专家讲座,邀请省 委党校党建教研部主任、郭献功教授作《中国共产党纪 律处分条例》专题辅导。

讲座上,郭献功通过对修订前后《条例》进行对比, 深刻讲解新修订《条例》的主要内容与意义,并结合基 层党支部实际情况,以现实问题为导向,用生动事例向 全体与会人员进行深刻剖析,重点讲述党风党纪在党 发展中的地位以及必要性和严肃性。本次讲座还向到 会党员发放新修订《中国共产党纪律处分条例》共计 450余份。